

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

DIARIO CATÓLICO.

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

TELÉFONO NÚMERO 102.

En la Administración, de este periódico, Plaza de las Monjas, 4, entresuelo.
Anuncios á pre'ios convencionales.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 5'00
Extranjero, 6 meses 12'00

SAN NICOLÁS DE BARI

Hoy celebra la ciudad de Alicante la festividad de su titular San Nicolás de Bari, y oportuno es que escribamos algunos datos biográficos de aquel ilustre relato que contribuyó poderosamente con sus virtudes y su ferviente celo por la fé católica á evangelizar las provincias donde residiera.

No se hallan de acuerdo los biógrafos de este ilustre confesor sobre el año en que nació; más es cosa averiguada, sin género de duda, que vivió la luz primera en Patara, ciudad de la provincia de Licia. Sus padres, distinguidos por su riqueza y nobleza, diéronle educación esmerada, revelando el joven Nicolás, desde sus primeros años, natural inclinación al estado eclesiástico, tendencias que se hallaban en abierta oposición con las costumbres entonces reinantes, pues la sociedad se hallaba aun sumida en las tinieblas de la idolatría y la ambición de placeres arrastraba á la juventud dorada de la época.

A este propósito los biógrafos de Nicolás citan hechos de su primera juventud verdaderamente extraordinarios: su humildad, su caridad, sus límites sin amor al estudio, eran dotes que le hacían estimado de las gentes. Semejantes recomendaciones facilitaron su ingreso en el sagrado sacerdocio, y un tío materno de Nicolás, del mismo nombre, le ordenó de sacerdote.

El nuevo estado impuso á Nicolás el deber de ser todavía más penitente. Si antes contrariaba los impetus de la carne con mortificaciones; si antes era la oración su consuelo y la caridad su constante ocupación, luego las mortificaciones pasaron á continua penitencia, y la caridad, la parte esencial y necesaria de su vida. Nicolás fué en el sacerdocio un ejemplo viviente de edificantes virtudes.

A poco tiempo de ingresar en el sagrado presbiterio Nicolás, una enfermedad contagiosa invadió la Licia, causando estragos innumerables. Los caritativos sentimientos del Santo hallaron en esta ocasión vasto campo en que ejercitarse; pero también el Señor puso á prueba su resignación y fortaleza de ánimo, derribando sus padres al sepulcro, víctimas de la terrible enfermedad. Nicolás sobrellevó con la resignación del varón justo aquel golpe, y tributando á los autores de sus días los últimos deberes, empezó á distribuir entre los pobres las cuantiosas riquezas que heredaba de sus padres.

En esto el tío de Nicolás, fundó un mo-

nasterio, y deseando dar á los monjes que se instalaron en él, una regla de la conducta que debían observar, nombró Abad á su sobrino. La santidad y prudencia respaldados en el gobierno de aquella casa, las virtudes cristianas y monásticas florecieron á competencia durante la administración de Nicolás; más deseoso este de mayor retiro y anhelando el momento de verse libre de cuidados para entregarse del todo á la contemplación divina, dejó la abadía y emprendió un viaje á los lugares santos de Jerusalén. En la travesía que hizo por el mar, el Señor le reveló que la nave se vería pronto azotada por una furiosa tempestad. Aun se hallaba sereno el mar cuando Nicolás anunció su misteriosa revelación; á poco el buque se vió combatido por furiosa tempestad, que puso en grave riesgo la vida de los marineros.

Habiendo llegado á Jerusalén, fué recibido por los cristianos de aquella ciudad con transportes de alegría; ya la fama de sus virtudes había corrido veloz por las ciudades de aquella comarca, así, a pesar de hallarse resuelto á penetrar en el desierto para hacer vida de anacoreta, tuvo que resignarse á aceptar el gobierno eclesiástico de la provincia de Mira, cuya silla le ofrecieron sus Obispos sufragáneos; elección que atribuyen sus biógrafos á inspiración divina.

Las circunstancias azarosas de la época reclamaban de Nicolás celo heroico y constancia de mártir: reinaban entonces los emperadores Maximiano y Dioclesiano, que habían jurado borrar de la tierra el nombre cristiano. Nicolás fué preso, y como su virtud tenía tan grande ascendiente aun entre los mismos paganos, contentaron e los tiranos con desterrarle por no exasperar al pueblo.

Cuando Constantino subió al trono, Nicolás recobró su libertad, y devuelto á su iglesia impulsó los progresos de la fé, derribando los altares de los dioses del paganism.

Lleno de días, pero más aun de virtudes, halló la muerte ocupado en el cumplimiento de sus deberes el día 3 de Diciembre del año 326, entregando en este día su espíritu al Señor. Sus restos mortales fueron enterrados en el templo de la ciudad.

En siglos posteriores fué trasladado de Mira á la ciudad de Bari, reino de Nápoles, ó sea el 9 de Mayo de 1087, donde se guarda con gran veneración.

La vida de este Santo ha sido escrita por muchos autores, y en todas se cuen-

tan curaciones maravillosas, hechos sobrenaturales y casos raros y sorprendentes, debidos á la eficaz intercesión de este ilustre Santo.

La Iglesia honra sus virtudes en el día de hoy.

LA COLEGIATA DE SAN NICOLÁS

DE
ALICANTE

Con motivo de conmemorarse hoy el día del Santo Titular de esta ciudad, San Nicolás de Bari, obispo de Mira, creemos oportuno citar las siguientes noticias sobre la fundación y obras de la Iglesia Colegiata que en la misma se halla bajo su advocación, extractadas de documentos originales.

1613. En el día de San Estanislao, 19 de Abril de 1613, se empezaron los primeros cimientos para la obra de la iglesia nueva.

1616. La primera piedra sobre los cimientos, que es la de la esquina que mira á medio día y poniente ó sea la que dá frente á la calle de Muñoz y de los Angeles, se colocó en 9 de Marzo de 1616, siendo obispo de esta diócesis el Ilustrísimo y Reverendísimo señor D. Andrés Balaguer, que la puso y sentó por su propia mano, depositando debajo de ella monedas y un pergamino, autorizando el acto con las firmas de dicho señor Obispo, Concejo y demás personas notables que á aquel acto concurrieron, segun es práctica en casos semejantes.

La ceremonia de la colocación de esta primera piedra se llevó á cabo con todo el aparato y solemnidad debida. Salió el ilustrísimo señor Obispo en procesión general, á la que asistieron el cabildo eclesiástico, cleros y comunidades religiosas y todo el pueblo en masa, para lo que se suspendieron los trabajos, el comercio cerró sus establecimientos, se cantó una solemne misa y predicó con gran erudición de la materia el elocuente orador y literato el Padre Maestro Fray Pedro Dasa, religioso de Santo Domingo, natural de Ayora é hijo de hábito de Valencia.

Los individuos del Concejo de la ciudad, que se hallaron presentes en dicha función, fueron: Justicia, En Francisco Pina, ciudadano de mano mayor y de la bolsa de caballeros; Jurado en cabeza de caballeros, En Francisco Domenech; Jurado en cabeza de ciudadanos, En Macián Morales; Jurado, Andrés Pina; Racional, Nicolás Ramos; Síndico, Cristóbal Desllor. La obra

empezó bajo la dirección del acreditado maestro Agustín Bernardino, y por su muerte acaecida cuando apenas se hallaban levantados tres metros de sus muros, la prosiguió por espacio de cuatro años Martín Chureta, natural de Vizcaya, que también falleció en esta ciudad el 10 de Marzo de 1630 quedando la obra en los principios.

A este notable maestro Chureta, sucedieron en la dirección de las obras, en el mismo año 1630, Miguel Real, hijo de esta capital y Pedro Guillem, natural de la ciudad de Orihuela, en la que había adquirido honrosa nombradía por las importantísimas obras que allí había llevado á cabo ya en diferentes templos, ya en edificios particulares, maestros todos que por la importancia de las obras que en nuestro templo realizaron adquirieron fama de peritísimos arquitectos.

1657. El sábado 5 de mayo del expresado año, y á las once del día, se concluyeron todas las bóvedas de la capilla mayor, que son las cinco medias que se juntan en un mismo punto, y la bóveda entera que arrima al arco mayor, uno de los cuatro sobre que carga la media naranja. —Estas bóvedas con sus arcos se hicieron en el tiempo de cuatro meses con solo el trabajo de doce oficiales; por cuya razón al concluirse se tocaron las campanas en señal de alegría por espacio de media hora.

1657. El arco mayor que está situado sobre la puerta que llamamos negra, que es la principal del templo y dá á la calle de Buen aire y al medio día, se empezó el día 9 de julio del año de 1657, y se acabó el 23 del propio mes y año. La bóveda mayor correspondiente á este arco se empezó el jueves 9 de agosto del expresado año, y se concluyó el día 30, con solos 21 de trabajo.

1657. Día de San Lucas, 18 de octubre de dicho año, se empezaron á poner las cimbras del segundo arco, que está situado sobre la puerta que decimos del Remedio, que sale al claustro, y el miércoles 24 del propio mes se colocaron las primeras piedras, quedando concluido el arco el 10 de noviembre.

El sábado 24 del mismo mes se puso la primera piedra de la bóveda del Remedio, y se cerró con la última; el sábado 15 de Diciembre á las diez de la mañana, obra de 22 días, quitándose las cimbras el 31 de Enero de 1648.

1658. El domingo 17 de Febrero de este año, murió, con gran sentimiento de toda esta ciudad, el maestro Pedro Gui-

que produce los oradores y los embusteros ó sofistas, y que engaña sin que ellos lo adviertan á muchos hombres de bien, hizo que nuestro joven diera á sus palabras cierto aire de sinceridad que engañó completamente á Lucila. Por otra parte, el retrato que de Valero acababa de hacer el periodista era bastante parecido. Lucila conocía la situación política de Givraines, la importancia de La Garrigue, la necesidad que tendría Valero de aquel hombre y la repugnancia que tendría el digno candidato de implorar su protección, que La Garrigue tampoco se apresuraría á ofrecerle, porque, como ya sabemos, era hombre muy orgulloso. Tampoco se la ocultaba que Valero, viendo su elección tan incierta, recibiría con tanto gusto como agradecimiento un apoyo capaz de asegurarle el triunfo, siempre que, para conseguirlo, no tuviera que habérselas con un agente despreciable, sino con Cleanto, es decir, con la misma Lucila en persona... En cuanto se la hubo ocurrido esta idea, adoptó una resolución de que daremos conocimiento á nuestros lectores, y que no era seguramente la que el periodista apetecía ó trataba de buscar.

éste, embebido en su discurso, no lo advirtió, y prosiguió diciendo:

—Sin embargo, yo no sé si bajaría un poco de aquellas alturas con tal de salir Diputado.

—¿Lo creéis así?

—¡Ah! señora, la Cámara, la tribuna... y luego que está persuadido de que la religión ganaría mucho en ello, porque haría en su obsequio esto y lo otro y lo de más allá. ¿Qué queréis? La debilidad humana suele entrar por mucho en los planes más estoicos. En suma, trata de hacer, de ser el hombre indispensable, el jefe de partido, el tribuno, el dominador. La gloria de todo esto se refiere á Dios; pero entretanto sobre el hombre es sobre quien recae. Esto en el fondo no es sino amor, luego es egoísmo, ¡Ah, señora! yo juzgo de esto según mi propio corazón... ¡Cuántos principios muy hermosos, cuántas resoluciones grandes se ve uno obligado á sacrificar á su amor de cualquier género que éste sea!

El periodista era hombre que se persuadía á sí mismo en el momento de lo que trataba de persuadir á los demás. Este terrible don

ello. Si me lo mandáis, iré allí á averiguar noticias.

—¡Cómo!—exclamó Lucila;—¡muy frío os encuentro, caballero! ¡Vos tan apasionado de M. de Marsailles, su amigo, su confidente, os olvidáis de sus intereses hasta el punto de no pensar siquiera en ellos! ¿Es así como vos queréis?

El periodista fijó en ella una mirada expresiva, y contestó:

—Sí, señora; así es como yo quiero.

Lucila bajó los ojos, se quedó silenciosa un momento, se sonrió, volvió á bajar la vista, pareció turbada, y concluyó por decir que aquel era mal modo de querer. Al periodista no le engañaron, ni aquella pantomima ni la respuesta que acababa de oír, reducido todo ello á acusar el recibo de la mirada que él la había dirigido un momento antes. Valero se le representó en aquel instante, y sintió como una especie de remordimiento.

—Lo que yo estoy haciendo aquí,—dijo para sus adentros,—no tiene nada de heroico, y hasta es bastante tonto y chavacano.

Y añadió en voz alta y haciendo una especie de esfuerzo:

lém, falleciendo en el tiempo más crítico, cuando más falta hacían sus vastos conocimientos, en el momento en que se había empezado á formar y cubrir la media naranja, una de las obras más importantes del templo: sentóse la primera piedra de ella en los pechinos el miércoles de ceniza, 6 de Mayo del año de 1648, y el 20 de Septiembre se empezó á colocar la primera hilera de la media naranja, sobre la ceniza, quedando concluida la cúpula ó linterna el 13 de Octubre de 1660.

1661. El viernes 20 de Mayo de 1661, se empezaron á construir las paredes de la sacristía nueva. En 31 de Octubre del siguiente año, 1662, se acabó de cubrir el rededor de la misma sacristía, por el notable maestro Pedro Quintana, natural de Zaragoza: principiáse á enlosar ó poner el pavimento de piedra, el 26 del mismo mes de Octubre por el maestro José Terol.

Al propio tiempo que damos estas noticias no podemos prescindir de relatar algunos sucesos que tuvieron lugar durante las obras de este magnífico templo que compete, tanto por su capacidad, como por su mérito arquitectónico con los primeros de España.

1637. El domingo 6 de Diciembre, día de San Nicolás, se colocó el Santísimo Sacramento en la iglesia nueva, aunque no estaba aun terminada, habilitándose para ello del mejor modo posible; formóse al efecto una pared que corría desde la puerta de piedra negra hasta la del Remedio, que sale al claustro, quedando entre ambas dentro de la nueva iglesia; esta se elevaba hasta la cornisa, y desde ella hasta el arco mayor del crucero; sobre donde hoy está el coro se cubrió con madera.

El altar mayor se aproximó á la pared de que se hace mención, á la puerta de la calle de Labradores. La puerta negra se cerró para colocar provisionalmente el coro en todo el llano de la misma, á la izquierda del altar mayor.

La iglesia vieja, como se indicó anteriormente, se incluía dentro de la nueva y había empezado ya á derribarse con el fin de poder celebrar los divinos oficios en la iglesia nueva, habilitada provisionalmente en el día de San Nicolás del año de 1637. La obra del derribo y el extraer los escombros, se calculaba trabajo para un mes, ocupándose en ello 30 hombre. Ocurrió en esta ocasión un suceso digno por demás, de que se perpetúe su memoria. Estábanse derribando las bóvedas, y un muchacho que servía de campanero advirtió oportunamente que en la bóveda se manifestaba una «apertura, y apartándose de ella con precipitación, dió fuertes voces avisando á los trabajadores que debajo de ella estaban sacando escombros el peligro que les amenazaba, porque la iglesia vieja se derrumbaba por momentos.

Así que se abrieron de las voces del muchacho, se separaron al momento sin dar tiempo á retirar los capazos y herramientas, y en el instante en que salía el último obrero se asolaron bóvedas, arcos y pilares sin tener que lamentar la menor desgracia, cosa extraordinaria que se tuvo por un prodigio patente del Santo

titular. Merced á este derrumbamiento, se pudieron sacar las ruinas en el corto plazo de ocho días, y se celebró con singular alegría la festividad de San Nicolás en la nueva iglesia, según queda ya indicado.

El Santísimo Sacramento se colocó en la Capilla de la Comunión, que era de la noble familia de Luis Rotla y Canicia di Franqui, donde permaneció algunos años, y después se trasladó á la capilla de la familia de Guillermo Paulin, que sirvió de altar mayor, y el coro se colocó en la capilla de enfrente donde estaba San Juan de Letran.

1662. El miércoles día 8 de Junio de este año quedó terminada, se descubrió ya toda la iglesia, mediando desde el 19 de Abril de 1813 en que se empezaron los primeros cimientos, 49 años, 3 meses y 18 días.

M. RICO

(De los materiales que tenemos para la obra en preparación *Historia de las Iglesias de Alicante y su término.*)

AL PUEBLO CATÓLICO ALEMÁN

Con este título acaba de publicar la Liga de los católicos alemanes reunida en Maguncia bajo la dirección del Príncipe Lewenstein el siguiente manifiesto, de importancia suma.

«Por todas partes se notan errores graves y peligrosas tendencias revolucionarias. El orden social y el monarca es tan amenazados hasta sus fundamentos.

«El socialismo no sólo predica estas heresías, sino que ensaya también en llevarlas á la práctica.

«En verdad el socialismo siente que el pueblo católico de Alemania, es el más terrible adversario de semejantes errores y tendencias. También en sus reuniones de Italia, los socialistas han declarado la guerra al Catolicismo. Urge pues, rechazar al enemigo con nuestras fuerzas unidas y bien organizadas.

«A este efecto, se han reunido en varias ocasiones importantes católicos de toda la Alemania, y han decidido organizar una Liga católica cuyo fin es combatir los errores y tendencias revolucionarias en el terreno social, y defender el orden social del cristiano.

«Este fin se obtendrá por la acción personal de cada miembro, por conferencias instructivas y «por la propagación de una «buena prensa y de buenos escritos»

«Todo católico alemán mayor de edad puede formar parte de la Liga pagando una cuota anual de un marco (ó sean cinco reales).

«¡Adelante pues! Marchemos hacia el enemigo común. Formemos nuestra Liga que comprenderá todos los países alemanes. Esta Liga organizará nuestras fuerzas, aumentará nuestros recursos, dirigirá la acción católica en la prensa y en los folletos y en las reuniones populares. Así resultaremos organizados hasta en la más pequeña población, hasta en la última choza, y podremos luchar en todas partes por la verdad contra el error socialista.

Haga cada miembro de nuestra Liga una propaganda personal. La Liga procura no solamente el rechazar errores y fallar doctrinas sino también la propaganda de los verdaderos principios en el terreno social. La Liga quiere que patronos y obreros se penetren cada vez más y más de sus deberes recíprocos, y reconozcan cada vez más y más la solidaridad de sus intereses.

«Nuestro Episcopado, siempre cuidadoso del bien público, ha dado la voz de alarma recientemente después de la reunión en Fulda, con motivo del peligro que se acerca. Nuestra unión mostrará á nuestros Obispos que su llamamiento ha sido oído.

«Cuando el Padre Santo tenga conocimiento de nuestra obra, su corazón paternal se llenará de alegría, pues que los católicos alemanes han comprendido las exigencias de los tiempos nuevos, y quieren obrar rectamente, trabajando colectivamente por el bien común.

«Si el Emperador de Alemania, de acuerdo con los Príncipes alemanes, ha abandonado los senderos de una política por la que pretendió combatir las ideas con procesos de la policía, lo ha hecho porque tiene plena confianza de que existe aún bastante espíritu cristiano en el pueblo para vencer con libertad ideas tan funestas á la Iglesia como al Estado.

«Recógete, pues, pueblo católico, y dá de nuevo pruebas de tu espíritu de sacrificio y de tu fidelidad á la Iglesia y á la patria! ¡Recógete para la defensa de la sociedad cristiana!

«Defiende el altar y el trono, tu hogar y tu casa. Reunámonos todos, grandes y pequeños, eclesiásticos y seculares, patronos y obreros, para oponernos al enemigo que nos amenaza, para instruir á los extraviados y sostener á los débiles y fomentar el celo de los fieles.

«Así es como conservaremos la fé de nuestro pueblo y realizaremos la más grande y más importante acción social.— Maguncia Noviembre de 1890.

«La mesa de la liga popular para la Alemania católica:

«Windthorst, antiguo ministro de Estado, presidente honorario; Francisco Brads, manufacturero en Makisch-Godbach, presidente primero; Carlos Timborn, abogado en Colonia, presidente segundo; el abad Hifre, diputado en el Reichstag alemán y en el Landtag prusiano, secretario; doctor José Drammer, de Colonia, administrador; Juan Elkan, banquero en Colonia, tesorero; el Conde de Ballestram, de Planvitz en Silesia; Fritzen, consejero en Dusseldorf; el Conde de Galen en Dinklage; el abad Stamminje de Wurburgo; Stecetre redactor, de Essen; Graber consejero de la Costa, de Heilbronn; el abad Galland en Munster; el Conde Hoensbroich, castillo de la Haya de Gueldres; doctor Licher de Camberg; abad Orterer de Freising; Otto redactor de Eufeld; abad Porsch de Breslan; el Conde de Preinsig de Munich; Mr. Siben de Deidesheim.»

EL FANATISMO ANTI-RELIGIOSO

Anteayer y en el momento de la entrada de la Santísima Faz en nuestra ciudad, los masones y laicos hicieron circular profusamente un *Suplemento* á «El Crisol», hoja en que no se sabe que resalta más, si el odio anti religioso ó la ignorancia. Sus autores, ocultan su nombre bajo los pseudónimos de Magallanes., Progreso y Veritas. ¿Qué tal será el engendro cuando sus padres se avergüenzan y de él esconden la cara?

Escusado que digamos de qué trata la susodicha hoja: los hermanos. dejan oír su voz «en son de protesta contra el fanatismo religioso, puesto que de él se originan todos los males que afligen á la humanidad entera...»

Causa verdaderamente pena oír tronar contra el fanatismo religioso, á esos desdichados fanáticos que á sí mismos se llaman libre-pensadores, y que no advierten siquiera que esa su misma protesta es un acto del más feroz fanatismo anti-religioso.

No pensamos hacer el honor á los vergonzantes autores de la hoja, de costear á sus impiedades; llámen en buen hora fanatismo á la piedad y devoción del pueblo alicantino á la Veneranda Efigie del Rostro del Redentor; pero si les diremos que fanatismo por fanatismo, la elección no es dudosa. «El fanatismo religioso, aunque bárbaro,—dice Ronseau—es sin embargo una pasión fuerte y grande que eleva el corazón del hombre; mientras que la irreligión, y en general el espíritu filosófico, le apega á la vida, afemina, envilece el alma y concentra todas las pasiones, en la vileza del interés.»

Dice Hume, «que las verdaderas fuentes del fanatismo son: el orgullo, la presunción, una fantasía exaltada, la ignorancia, y el espíritu de independencia.»

Dejamos al lector el juzgar si estas cualidades se hallan más bien entre los adoradores de la Santa Faz del Redentor, ó entre los laicos que tachan de fanáticos á los primeros.

Más para que se vea hasta qué punto llega la ignorancia de esas pobres gentes fanatizadas por el libre-pensamiento y por la masonería, véase cómo se expresan:

«Dicen los que tratan de distraer á la especie humana (1), que el terrible huésped del Ganges no nos ha invadido merced á la intervención del sagrado lienzo...»

«¿Quién les habrá dicho á esos pobres fanáticos que los católicos atribuímos intervención ni poder alguno á ese lienzo ni á ninguna otra reliquia ó imagen? No conocen la doctrina cristiana y esa misma ignorancia engendra en ellos el fanatismo anticristiano que les exalta. Verdad es que tal ignorancia es voluntaria en muchos de ellos, que pecan de malicia y obran por odio sectario.

Así se explica que no sólo intenten rechazar la autenticidad de nuestra Reliquia, sino que hasta nieguen la existencia real de la mujer *Verónica*, de la que afirman

—Quisiera, sin embargo, que M. de Marsailles obtuviese el triunfo que merece; haría cosas muy buenas, y yo tendría un singular placer en oír sus alabanzas.

—¿Creéis que pueda llegar jamás á cobrar una fama como la que vos le deseáis? Para obtener una cosa es preciso amarla, y yo dudo mucho que M. de Marsailles ame nada ni á nadie.

—Como no sea á Dios y su honor,—dijo para sí el periodista.

Pero éste no tuvo suficiente virtud para decirlo en alta voz, y en tanto que su conciencia hablaba de este modo, sus labios se expresaban de otra manera muy distinta. Juzgó más hábil dar una carga cerrada con respecto á Valero, y mostrarle como un hombre accesible únicamente á los sentimientos de la ambición y de la gloria, y esta treta le pareció digna de un Talleyrand.

—Si no es preciso más que tener amor á la diputación para obtenerla, M. de Marsailles la obtendrá. El deseo de ser Diputado le consume. Una carta que ha recibido de Givraines creo sea la causa de su precipitada marcha, contra todo lo que le había dicho

para que permaneciera aquí (por obedeceros, señora), y á pesar también de no sé qué cosa que le impulsaba á él mismo á quedarse. ¡He ahí lo que es la ambición! Cuando ésta habla, todo lo demás calla, y ni el mismo amor sería escuchado... ¡Qué irrisión, señora! Yo deseo no verme atacado nunca por esta locura de los hombres juiciosos. La noche que hemos pasado juntos hablando, me ha revelado M. de Marsailles ciertos planes verdaderamente gigantescos. Concibo que á quien sea capaz de formarlos, le ha de costar mucho trabajo el prescindir de ellos... Lo más particular es que su piedad es la que desarrolla y fortifica su ambición, pues todo lo sacrificaría á sus convicciones religiosas. Estas son para él una roca de granito, sobre la cual es intocable; desde allí mira escurrirse las seducciones del mundo como si éstas fuesen unas insignificantes gotas de agua, y el ruido que hacen apenas llega á sus oídos. Jamás he visto yo una cosa tan extraordinaria como esta.

Lucila echó de ver que estaba escuchando al periodista con demasiada atención; pero

—Volvamos á nuestra conversación anterior,—dijo para disimular mejor su plan.—¿Conque el amor es un egoísmo?

—Un egoísmo sublime, sagrado,—repitió el periodista con una hermosa entonación de voz y accionando con cierta dignidad.—No hay corazón en el mundo que no ande á caza de una deidad, y la encuentra en el cielo ó en la tierra, en la región de los seres ó en la de las ideas. En cuanto la ha hallado, la adora; todo lo demás no es nada para él, y el hombre no existe sino á condición de amar al único objeto que puede decirse es su vida. El es lo que quiere que sea aquel dueño que se ha escogido él mismo; bueno ó malo, feliz ó desgraciado; virtuoso, si se le exige que lo sea; criminal, si se le manda cometer el crimen. En fin, ya no se pertenece á sí mismo; ama, y pertenece á lo que ama; es egoísta porque en realidad es á sí mismo á quien ama, amando al objeto de su amor.

¡Qué quimera!—dijo á media voz Lucila;—pero esta quimera nos halaga continuamente, y la vida se pasa en medio de los dolores que trae en pos de sí, en vez de pasarla en medio de los bienes que promete.

que es un tipo ideal. Ellos si que son unos tipos, y no ideales por cierto.

EL ALICANTINO publicó cuando el centenario una serie de artículos sobre este asunto, y no es caso de repetir ahora lo mismo; á ello remitimos al lector. Sólo añadiremos ahora que si el tributar culto á un lienzo que contiene la Imágen de Jesucristo es fanatismo, ¿cómo llamaremos á los que en Roma han tributado culto y paseado en triunfo un lienzo en que estaba pintada la Imágen de Satanás, y le han dedicado y cantado himnos? ¿Y cómo llamaremos á los que aquí han aplaudido á aquellos?

Por donde se vé que es lógico y natural que los que adoran y entonan himnos á Satanás, llamen fanáticos á los que adoran la Efigie del Rostro de Cristo.

Que es lo que se trataba de demostrar.

Noticias locales y regionales.

José Pons Samper, Clínica Médica y Gabinete especial de enfermedades de los ojos. Consulta de once á una. Gratis á los pobres de diez á once, Bailén, 14, duplicado, 2.º derecha.

Antonio Rico acaba de abrir su gabinete médico quirúrgico y ofrece sus servicios al público en general.

Horas de consulta, de doce á una.

Calle de Torrijos, núm.º 66. — Alicante.

El excesivo frío de estos días ha causado perniciosos efectos en la salud pública en esta Ciudad.

Son frecuentes las afecciones á la garganta y al pecho.

También se observa que se ha recrudecido la difteria, y que son frecuentes las anginas.

Tenemos el sentimiento de participar á nuestros lectores el fallecimiento de la virtuosa señora doña Teresa Moran Miralles, que tuvo lugar el día 2 del actual en la Villa de Molins.

La finada, fué constantemente buena hija de la Iglesia; recibió los Santos Sacramentos, y murió cristianamente.

R. I. P.

Debemos hacer una aclaración á la carta que publicamos el día 4, dando cuenta de las solemnes fiestas celebradas en la ermita de la Pedrera, propiedad de nuestro particular amigo D. Juan Bautista Baño.

Dicho remitido ó carta fué escrita por un suscriptor, vecino de esta Ciudad, que asistió á las fiestas.

Ha fallecido en Castellón uno de los hijos más beneméritos de aquella ciudad: el anciano, virtuoso é ilustrado sacerdote señor D. Juan Cardona, arcipreste que fué por muchos años de la iglesia castellonense, cargo que había tenido que dejar por su edad y sus achaques.

Entre sus obras beneméritas figura la restauración de la iglesia de Castellón en la que invirtió de su propio peculio, crecidas cantidades.

El pueblo de Castellón tributó al ilustre finado solemnes horas fúnebres.

Mañana empezarán en la villa de Centaina solemnes fiestas en honor á los Santos Patronos del pueblo, en acción de gracias por haber librado á sus habitantes de la pasada epidemia cólica.

¡He ahí otros fanáticos!

Se ha impuesto una multa de 20 pesetas al mayoral del coche de la empresa de José García, que hace la carrera de Santapola á Elche, por infracción del reglamento de carruajes.

Ayer mañana se hallaba intransitable la calle de la Infanta, por el mucho barro que había; así como también todas las que afluyen á la fábrica de tabacos.

¿Para qué sirven los dependientes del Municipio, empleados en el ramo de policía?

Durante el pasado mes de Noviembre se han desembarcado en este puerto 465 bocoyes, conteniendo 2,671 hectólitros 68 litros de alcohol que han pagado en esta Aduana por derecho especial de alcoholes 6.679 pesetas.

El lunes próximo cantará la Misa oficiando de pontifical al Excmo. Sr. Obispo de Murcia en la fiesta de gracias que aquella ciudad dedica á su patrona la Virgen de la Fuensanta. Por la tarde habrá solemne procesión á la que asistirán el Excmo. Prelado, Cabildo Catedral y municipal, alcalde, gobernadores civil y militar y otras autoridades y personas piadosas.

Noticias generales.

Ha fallecido en Barcelona el Sr. D. Evaristo Arnús, banquero de aquella capital.

En la iglesia de San Francisco de Palermo, se ha erigido un monumento al Papa Pío IX.

Se sospecha que el Banco de España haya sido víctima de otras estafas, además de la de 125.000 pesetas descubierta recientemente.

El Consejo superior de la Marina se ha reunido ocupándose en la instancia del señor Peral pidiendo la licencia absoluta. Se acordó remitirla á informe del Consejo Supremo de Guerra y Marina para que resuelva una duda que ha surgido en punto á licencias.

El tribunal de oposiciones de aspirantes á Registros de la propiedad ha señalado el día 9 del corriente, y hora de cuatro de la tarde, para comenzar los ejercicios en el aula núm. 16 de la Universidad central.

Ayer se verificó el sorteo de los 418 opositores admitidos.

Según dicen de Huelva, el juez de Moguer instruye diligencias sobre la desaparición de una mujer que á juzgar por los indicios, se sospecha sea la que apareció descuartizada en Madrid.

Ayer por la mañana salieron de Fuenterrabía cien religiosos capuchinos que van á ocupar el nuevo convento de «Lecaroz» en el Valle del Baztan.

Nuestro distinguido amigo D. Rafael Alvarez Sereix se halla desde hace días postrado en cama bastante delicado de salud, aunque por fortuna se ha iniciado ayer una mejoría en el enfermo.

Hacemos á Dios votos fervientes por el pronto restablecimiento de nuestro amigo.

El editor de Oporto Sr. Dourado no sólo no teme las amenazas de los revolucionarios que desearían dejarse de dar á luz la obra «Asesinatos masónicos», de Leon Taxil; sino que trata de publicar inmediatamente los «Misterios de la Masonería», libro muy conocido ya en España. También ofrece el mencionado editor al público portugués los «Esplendores de la fé», del sabio católico Moigno.

Así se hace: contra amenazas masónicas abnegación cristiana.

AMOR

¿No es verdad ángel de amor
Que más me quieres si pongo
En mi rostro el suave olor
Del jabón perfumador
de los PRÍNCIPES DEL CONGO?

Jabonería de Victor Vaissier—París.

CARRERAS ESPECIALES

Don Francisco Lloret, licenciado en Ciencias, profesor auxiliar del Instituto, acaba de abrir una Academia para el ingreso en la politécnica, general militar, obras públicas, aduanas, telégrafos, etcétera, y repaso de las asignaturas del Bachillerato. Precios módicos. Infanta 1, esquina á la plaza de San Cristóbal.

ACADEMIA PREPARATORIA para carreras especiales y repaso de las asignaturas del grado de bachiller. Dirigida por el oficial del cuerpo de Telégrafos D. Juan Manuel Seguí.

Plaza de San Cristóbal núm. 5.
Honorarios módicos.

LÍNEA DIRECTA DE VAPORES
ENTRE CETTE Y ALICANTE
DE
AUGUSTE, VINYES RESTE Y COMPAÑIA



El vapor RAPHAEL saldrá de Alicante el día 3 del mes de Diciembre directamente para CETTE.

Se admite carga para CETTE, PARIS y para todas las poblaciones del interior de FRANCIA.

Agente en Alicante, FRANCISCO M. LA-GUILLON.

LA PRIMITIVA

GRAN FABRICA DE MOSAICOS
HIDRÁULICOS, LITOIDEOS É INCRUSTADOS
Y DE TODA CLASE

DE LABORES DE GRANITO DE MARMOL

DE

NAVARRO Y COMPAÑIA

Barrio de las Carolinas.—Alicante

Despacho en esta capital, Bailén, 14.
Sus productos compiten ventajosamente con las mejores fábricas de ésta clase nacionales y extranjeras por su esmerada ejecución, economía y superior calidad.

LA CATALANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Y EXPLOSIONES DE GAS A PRIMA FIJA

Autorizada por Real orden

de 25 de Agosto de 1865

Establecida en Barcelona

en la casa de su propiedad

CALLE DORMITORIO DE SAN FRANCISCO, NUMERO 5. PRINCIPAL

Capital social 20.000.000 de reales

El objeto principal á que debe atender el que hace asegurar sus propiedades, es la garantía de la Compañía aseguradora y la respetabilidad de los individuos que componen su administración.

La compañía La Catalana responde perfectamente al indicado objeto, pues sobre ser Sociedad española, lo que dá á sus asegurados mayor facilidad para entenderse directamente con su Administración, ha triplicado en los 25 años que lleva de existencia su capital, por medio de los fondos de reserva que anualmente ha ido acumulando para atender desahogadamente al pago de los siniestros, después de haber satisfecho religiosamente los que en el transcurso de estos años ha experimentado y de haber repartido á sus accionistas importantes dividendos de beneficios.

Director en Alicante D. Julio Costea, Virgen de Belen 6 y 8, 2.º

CHORIZOS EXTREMEÑOS

La acreditadísima casa de Los Chorizeros, Princesa 19, pórtico de Ansaldo, 4, teléfono 119, acaba de recibir la primera partida de nuevos de la presente campaña, cuyas clases son inmejorables, tanto por su apetitosa vista como por su fino y grato paladar, no titubeando en recomendarlos hasta á los más exigentes consumidores.

Princesa 19; pórtico de Ansaldo, 4, teléfono 129, Los Chorizeros.

ABOGADO POPULAR

Consultas prácticas de derecho público, civil, común y foral, mercantil, penal y administrativo.

Reglas para la aplicación de las Leyes á la mayor parte de los actos de la vida humana y modos de defenderse personalmente ante los tribunales. Un tomo de 815 páginas en rústica, 8 pesetas; encuadernado en piel, 9'50.

De venta en la Administración de este periódico, Plaza de las Monjas, núm. 4, entresuelo.

ALCANCE POSTAL

(SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»
DE LA «AGENCIA MADRILEÑA»

PARIS 4.—4 por 100 exterior español, 75'12.

ROMA 4.—Noticias de buen origen afir-

man que León XIII enviará cartas á los obispos atenuando las delaciones del cardenal Lavigerie, pero reconociendo en los gobiernos constituidos los medios que hayan necesitado emplear para esta constitución.

FERNAMBUCO 4.—Han estallado graves disensiones entre los miembros del gobierno brasileño, temiéndose que algunos presenten la dimisión.

El gobierno del Brasil ha establecido una rigurosa censura sobre los telegramas de la prensa.

HAMBURGO 4.—Las noticias recibidas de Siria acerca del cólera siguen siendo graves estendiéndose hacia el Norte por Adana y Sivas, amenazando la comarca del mar muerto. Por el Mediodía se acerca á Damasco y el Libona.

CONSTANTINOPLA 4.—El gobierno del Sultán ha reunido el consejo de Sanidad con objeto de adoptar enérgicas medidas contra las procedencias del Siria.

PARIS 5.—El general de artillería Fiol, ha sufrido una caída del caballo que montaba en Vannes, resultando con graves heridas en la cabeza y en una pierna.

ORAN 4.—Las tempestades se han desarrollado en esta región con gran intensidad, produciendo grandes estragos, hallándose interrumpidas las comunicaciones telegráficas con Argel.

MADRID 2.—El bolsín cerró—Contado 74'95—Fin de mes, 75'05—Próximo 00'00—Exterior 76'35—Amortizable 87'95—Cubas 102'60—Banco 398'00—Tabacos 80'00—Barcelona, Interior 76'05—Exterior 76'30.

MADRID 4.—Hoy ha practicado el doctor San Martín en el hospital Clínico las inyecciones de linfa antituberculosa descubierta por el doctor Koch. Asistió todo el Claustro de profesores de Medicina, numerosos alumnos de la misma facultad y considerable público. Los enfermos inoculados son siete, eligiendo para el experimento enfermos tísicos de cada uno de los periodos y clases de tisis. Es grata la expectación por conocer el resultado del experimento. Esta noche dará el referido doctor San Martín una conferencia en el Ateneo para explicar el procedimiento. Antes de efectuar la inoculación hay que hacer tres preparaciones químicas.

MADRID 4.—La comisión palentina ha visitado hoy al Sr. Castelar para indultarse en favor de la concesión de indulto á favor del súbdito francés Mr. Redón, denunciado como fugado de un penal, por un abogado de Palencia.

El Sr. Castelar ha pronunciado un breve y elocuente discurso adhiriéndose á los deseos de la comisión, á la cual prometió escribir los propósitos que la animan, á Mr. M. Carnot, Freycinet y Ministro de Justicia de Francia interesándose en el indulto.

MADRID 4.—Mañana á las nueve de la mañana, llegará á Madrid el Sr. Romero Robledo. Sus amigos le harán un recibimiento cariñoso, pero sin aparatosidades.

MADRID 4.—Mañana publicará la «Gaceta» la disposición ampliando los plazos para que los electores que deseen constituir colegio especial puedan verificar las operaciones necesarias.

MADRID 4.—En el Salón de Conferencias se ha notado esta tarde menos animación que las anteriores, á lo cual ha contribuido el que la ponencia de consultas no se ha reunido hoy, que lo hará mañana.

MADRID 4.—A la nevada que hoy ha caído en Madrid, sucede una lluvia menuda y pertinaz.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 5 (5'45 t.)

Junta censo prepara enérgicas protestas contra proceder del Gobierno.

Experiencias luchas en Madrid, aplicando remedio Cock, han sido satisfactorias.

Adelanta el proyecto sobre sindicatos agrícolas.

Cólera hace estragos en Siria.

Se sufren frios horribles en Rusia.

Bolsa 78'10.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS
DOMICILIADA EN MADRID, CALLE OLÓZAGA, NÚMERO 4

GARANTIAS:

Capital social. . . 12.000.000 de pesetas.
Primas y reservas. . . 41.075.893 de id.

PAGADO POR SINIESTROS EN 1889:
Pesetas 2.437.506'93 céntimos.

Esta gran Compañía Nacional, ventajosamente conocida del público por sus resultados prácticos, ASEGURA CONTRA INCENDIOS toda clase de objetos, muebles é inmuebles; los daños producidos por el rayo, explosión del gas, aparatos y máquinas de vapor, aun cuando no hubiese incendio. También alcanzan sus operaciones al ramo de SEGUROS SOBRE LA VIDA.

Sub-directores en esta provincia de ALICANTE D. JULIO MALUENDA Y FUIG, paseo Mendez-Núñez, número 46; D. JOSÉ MARÍA GUILMBEU, San Nicolás, número 20.—Teléfono núm. 213.

Grán Lotería de Dinero

500,000

Marcos

ó aproximadamente

Pesetas 625,000

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva grán Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo.

Especialmente:

1	Premio á M.	300000
1	Premio á M.	200000
1	Premio á M.	100000
1	Premio á M.	75000
1	Premio á M.	70000
1	Premio á M.	65000
2	Premios á M.	60000
1	Premio á M.	55000
1	Premio á M.	50000
1	Premio á M.	40000
1	Premio á M.	30000
8	Premios á M.	15000
26	Premios á M.	10000
56	Premios á M.	5000
106	Premios á M.	3000
203	Premios á M.	2000
6	Premios á M.	1500
606	Premios á M.	1000
1060	Premios á M.	500
50930	Premios á M.	148
17188	Premios á M.	300, 200, 150, 127, 100, 94, 67, 40, 20.

La lotería de dinero bien importante autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la hacienda pública del Estado, contiene 100 000 billetes, de los cuales 50,200 deben obtener premios con toda seguridad.

Todo el capital que debe decidirse en esta lotería importa

Marcos 9,553,005

ó sean casi

Pesetas 12,000,000

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados 50,200 premios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

El premio mayor de la primera clase es de Marcos 50,000, de la segunda 55,000, ascienden en la tercera á 60,000, en la cuarta á 65,000, en la quinta á 70,000, en la sexta á 75,000 y en la sétima clase podrá en caso más feliz eventualmente importar 500,000, especialmente 300,000, 200,000 Marcos etc.

La casa infrascripta invita por la presente á interesarse en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envían sus pedidos se servirán añadir á la vez los respectivos importes en billetes de Banco, libranzas de Giro Mútuo, estendidas á nuestra orden, giradas sobre Barcelona ó Madrid, letras de cambio, fácil á cobrar, ó sellos de correo.

Para el sorteo de la primera clase cuesta:

1 Billete original, entero: Rvn. 30.—

1 Billete original, medio: Rvn. 15.—

El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente, que se hallan previstos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía á todo interesado la lista oficial de los números agraciados, prevista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el tenor del prospecto no convendría á los interesados, los billetes podrán devolverse pero siempre antes del sorteo y el importe remitido será restituido. Se envía gratis y franco el prospecto á quien lo solicite. Los pedidos deben remitirse lo más pronto posible pero siempre antes del

11 de Diciembre 1890

Fecha del sorteo.

Valentin y Cia.

Banqueros

Hamburgo.

Alemania.

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

VAPORES DE LA COMPAÑIA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortegá, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gaa, de 2000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triauna, de 1000.—Ibaizabal, de 1000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Aimeria, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.

Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE.

Se admiten alumnos internos y externos de 1.^a y 2.^a enseñanza.
PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.^a y 2.^a enseñanza, que, por su títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confíen en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.^a enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.
ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Cases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.

CÁPSULAS EUPÉPTICAS



MORRHUOL
PRINCIPIO ACTIVO DEL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO
DEL DR PIZÁ
PRIMER PREPARADOR ESPAÑOL DE DICHO MEDICAMENTO
PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE BARCELONA 1888.



EL MORRHUOL contiene todos los principios activos del aceite de hígado de bacalao y obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados prácticos en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo contra la tisis pulmonar, reumatismo crónico y nudoso, raquitismo, escrófula, linfatismo y estado caquético en general.

A 10 REALES FRASCO.—12 FRASCOS 96 REALES.

DE VENTA. Al por mayor, Farmacia del autor, PLAZA DEL PINO, NUMERO 6, BARCELONA.

En Alicante: C. J. Bellido. Y en todas las principales farmacias de España y Américas.

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

PIANOS

Armouiums, pianos á manubrio, cambios, ventas y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ
11, CONSTITUCION, 11



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de AUGUSTE VINIES, RESTE Y C.^a Agente en Alicante. FRANCISCO M. LA-GUILLON.

PILDORAS DE RIAZA DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes ya sean

Tercianas ó Cuartanas

Caja con 80 pildoras, 5 pesetas; media caja con 40, 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Alicante Farmacia del Dr. Soler Sánchez.